

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

МСКРА ДЕННИА

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№23(134) 12 мая 1937 г.

Среда

Решительно поднять темпы и качество сева

Поздняя весна нынешнего года заставляет нынче уделить темы сева. Однако посевные работы в районе идут совершенно неудовлетворительно. Темпы сева вносят весьма серьезное опасение за успех сева. Вот цифры, которые показывают, что в посевных работах имеется преступное разгильдяйство, направление на срыв сева.

По плану зерновых мы обязаны посеять 34340 га. На 8 мая было посеяно 449 га или 1,3 проц. плана. В.-Чебулинская МТС (директор тов. Жабин) из 21210 га посеяла 53 га, или 0,25 проц. плана. Чумайская МТС (директор тов. Шулов) из 10920 га посеяла 396 га, или 3,5 проц. плана.

Колхозы Усть-Сертинского с. совета (председатель с. совета тов. Фомин), при наличии полной возможности сеять, к севу на 5 мая еще не приступали, тогда как колхозы Шестаковского сельсовета (председатель с. совета тов. Понуло), находясь рядом, посеяли 14 проц. плана, при чем посевые работы в колхозах Шестаковского сельсовета начаты и идут преступно плохо.

Что можно сказать после этого о колхозах У.-Сертинского с. совета? Срыв сева является пособничеством классово-враждебным элементам. В колхозах этих сельсоветов и климатические и все другие условия одни и те же.

Во многих колхозах идут пока что еще антисоветские, враждебные разговоры о том, что сеять еще нельзя. Проповедники этих кулацких базен распространяют вреднейшие мокрые и мерзлые настроения, которые направляются на срыв сева.

Сейчас надо, немедля ни одного часа, нанести самый решительный удар по всем тем, кто разводит кулацкие басни против сева. Эти вреднейшие басни ослабляют борьбу честных колхозников за высокий урожай, борьбу за зажиточную культурную жизнь.

Массив к севу давно весь готов. Надо сейчас же немедля ни одного дня включить в дело все рычаги посевых работ.

Кулацкий саботаж на посевных работах надо разгромить немедленно и решительно.

Надо поднять всю огромную массу честных колхозников и мобилизовать весь колхозный, советский и комсомольский актиз на борьбу за большевистский разворот сева. Надо немедленно поднять темпы и качество сева и решительно вывести район из позорного прорыва.

Нельзя ни одной минуты терпеть дальше такого позора, в каком оказался район с севом.

Решение Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома о развертывании социалистического соревнования имени 20-летия Великой Октябрьской революции краевое соревнование колхозов, МТС и совхозов за образцовое проведение весеннего сева и высокий урожай—Крайком и Крайисполком призывают всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС включиться в соревнование.

Крайком и Крайисполком считают правильным предложение колхозников колхозов имени Куйбышева и "Червоный борец", что важней-

на снимке: руководители партии и правительства (слева направо) тт. Ворошилов, Сталин, Димитров, Андреев, Каганович, Молотов на трибуне мавзолея приветствуют демонстрантов.

Соревнований колхозов, совхозов и МТС имени 20-летия Великой Октябрьской революции

Постановление Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) от 3 мая 1937 года

Одобряя предложение тов. Ефремова и Чуманова (Белоглазовский район), а также общего собрания колхозников колхоза имени Куйбышева, Рубцовского района, и колхоза "Червоный борец", Славгородского района,—организовать в ознаменование 20-летия годовщины Великой Октябрьской революции краевое соревнование колхозов, МТС и совхозов за образцовое проведение весеннего сева и высокий урожай—Крайком и Крайисполком призывают всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС включиться в соревнование.

Крайком и Крайисполком считают правильным предложение колхозников колхозов имени Куйбышева и "Червоный борец", что важней-

шей задачей соревнования имени 20-летия Великой Октябрьской революции является окончание сева в установленные правительством сроки по заготовленным землям в 6—7 дней, а по весновспашке 9—11 дней при высоком качестве всех работ и применения всех требований агротехники.

Высоко подняв знамя социалистического соревнования, колхозники и колхозницы Западно-Сибирского края придут к 20-летней годовщине Великого Октября с новыми успехами в борьбе за выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным—добиться ежегодного сбора 7—8 миллиардов пудов зерна и за зажиточную культурную жизнь в колхозах.

Председатель Крайисполкома—Ф. ГРЯДИНСКИЙ.
Секретарь Крайкома ВКП(б)—Р. ЭЙХЕ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ районного собрания чебулинской партийной организации от 5-8 мая 1937 года

1. Заслушав и обсудив сообщение представителя Краевого Комитета ВКП(б) тов. Бабича о решении бюро Крайкома ВКП(б) от 25 апреля 1937 года о снятии с работы секретаря райкома ВКП(б) Лахова И. А. и передаче его дела Краевой партийной коллегии, районное партийное собрание целиком и полностью одобряет данное решение.

2. Постановление районного партийного собрания от 18-21 апреля 1937 года по отчетному докладу секретаря райкома Лахова—отменить.

3. Районное партийное собрание отмечает, что Лахов, восхваляя контрреволюционных троцкистов (Радека), клеветал на партию. Имея личную связь с исключенными из партии троцкистами Романовым, Шиловым, и возглавляя РК ВКП(б) в своей практической работе проводил гнилую, по существу, троцкистскую линию, а также допускал лично антипартийные поступки (получил 2 раза взятку от цветметзолота).

В результате неправильной политической линии, проводимой в работе:

1. В партийном просвеще-

нии допущено: а) неправильное укомплектование партийных школ: это делалось без учета уровня, развития и желания слушателей; б) на занятиях школы райпарта, которую вел Лахов, были с его стороны неправильные и троцкистского характера трактовки в вопросе о классах, о диктатуре пролетариата и восхваление контрреволюционеров-троцкистов (Каменева, Зиновьева) и правых отщепенцев (Бухарина); в) допущена неудовлетворительная работа парткабинета и сезонность партучебы.

2. Отсутствует рост партийной организации: со временем открытия приема в партию принял один человек в члены ВКП(б). Совершенно плохо проводилась работа с кандидатами в члены партии и сочувствующими. Партийное хозяйство РК (постановления вышестоящих партийных органов, секретные документы) хранились у жены Лахова (беспартийной), а в первичных организациях хранятся где попало из-за отсутствия парткомнат. Партийно-массовая работа среди трудящихся: изучение доклада тов.

Сталина и его заключительного слова на Пленуме ЦК ВКП(б), изучение новой Стalinской Конституции, подготовка к выборам в советы и антирелигиозная работа в районе стоят на самом низком уровне, в следствии этого враждебные элементы (сектанты, баптисты, попы и др. антисоветские элементы) активизировались в районе, ведут в отдельных сельсоветах и колхозах подрывную работу, антисоветскую агитацию (Чумай, Усманка, Николаевка). Со стороны райкома отсутствовало руководство агитаторами, беседчиками и чтецами в колхозах. В списках чтецов и беседчиков оказалась ряд лиц неспособных проводить большевистскую агитацию. Руководство печатью в районе также отсутствовало. Редакторы стенгазет не проверены и не подготовлены. Районная газета беззубо развертывала большевистскую критику и самокритику и нерешительно вскрывала болезненные явления парторганизации, также черезвычайно плохо разоблачала действия враждебных элементов в районе.

(Окончание см. на 2-ой стр.).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

районного собрания Чебулинской партийной организации от 5-8 мая 1937 года

(Окончание. Начало см. на 1-ой странице).

3. Руководство комсомольской организацией и ее воспитание было неудовлетворительно, в следствии чего комсомольская организация имеет ряд болезненных явлений (пьянство, растраты, подхалимство, зажим самокритики). Комсомольская организация совершенно слабо работает по коммунистическому воспитанию детей в школах.

4. Критика и самокритика в работе РК ВКП(б) не только не развертывалась, но хуже того, секретарем РК Лаховым она зажималась, в результате чего в парторганизации оставалась не замеченной неправильная политическая линия, проводимая в работе райкомом ВКП(б), возглавляемым Лаховым. Эта линия привела район к ряду хозяйственных прорывов и болезненным явлениям в парторганизации.

5. Отдельные работники в аппарате райкома ВКП(б) подбирались не по политическому и деловому признаку, а по признаку низкопоклонства, что создавало в райкоме атмосферу подхалимства. Из-за этого в РК попали люди недостойные работать в партийном аппарате (Малышев — зять купца) и не проверенные работники (Смирнов).

6. Допущена засоренность аппаратов ряда организаций: (райзо, районо, заготскот, некоторых колхозов и сельсоветов) враждебными и разложившимися элементами (Говорунов — троцкист, Фатянов, Гаратаев — белогвардейцы и др.), которые подбирались лично Лаховым, а также зам. секретаря РК т. Зайцевым.

Вместо большевистского выращивания кадров, по инициативе Лахова проводилось массовое слаивание парторганизации, советского и колхозного актива. Пьянство в районе приняло массовый легализованный характер. В сельсоветах и колхозах дошло до того, что водку делили по трудодням (колхозы им. М. Горького и "Особая"). Со стороны райкома допускалось не по назначению и явно неправильное расходование средств, отпускаемых Крайкомом на лечение коммунистов.

7. В результате отсутствия руководства со стороны РК ВКП(б) работой школ в районе и смазывания грубей-

ших политических ошибок, допущенных зав. районо т. Соснином, преподавательский состав некоторых школ засорен чужими элементами (Чумайская, У.-Сергинская НСШ и начальная школа Орлово-Розово). Эти элементы безнаказанно ведут антисоветскую работу в школах.

8. Линия партии и устав сельхозартелей в развитии социалистического животноводства на практике извращены. В планировании развития колхозного животноводства проводилась кулацкая, вредительская линия, линия роста животноводства единоличного пользования колхозников за счет растранирования обобществленного стада колхозов. За 1935—36 год обобществленное стадо овец сократилось на 500 голов. В ряде колхозов района колхозники имеют в личном пользовании по 2—3 дойных коровы (колхоз им. Калинина, "Красный сибиряк" и др.).

Даже сами работники района, например, член РК ВКП(б) Гранкин (зав. райзо) имел две дойные коровы. Поголовье лошадей за 1936 год в районе сократилось на 15 проц. Еще больше сократилось поголовье свиней.

9. В области полеводства отсутствовала большевистская борьба по выполнению директив партии и указаний тов. Сталина за подъем урожайности за 7—8 миллиардов пудов зерна.

Ефремовские звенья организованы в 30 колхозах из 70, но работы этих звеньев не было и нет. При этом звенья комплектовались по назначению. Со стороны райкома и наизовых парторганизаций руководства этими звеньями нет. В районе грубо нарушено постановление июньского пленума ЦК ВКП(б) о семенных участках.

Районное партийное собрание предлагает вновь избранному РК ВКП(б):

1. На основе решения пленума ЦК ВКП(б), доклада тов. Сталина, решения пленума Крайкома ВКП(б) и указаний тов. Эйхе перестроить всю партийно-политическую работу, обеспечить конкретным оперативным руководством все комсомольские, профсоюзные, советские, хозяйственные и общественные организации района, особенно ОСО и в ближайшее время устра-

нить отмеченные извращения, прорывы и недостатки партийной, советской и хозяйственной работы.

2. Поднять на должную высоту роль и звание члена партии, решительно покончить с недооценкой партийной работы и односторонним увлечением хозяйственной текучкой.

Вся партийная работа должна сочетаться с улучшением руководства хозяйственной и культурной жизнью района, а также подбором, проверкой и большевистским воспитанием кадров в районе. В связи с тем, что в парторганизации Сиблага НКВД есть ряд болезненных явлений: зажим самокритики, использования для личного обслуживания заключенных К-Р (Гусев), райкому ВКП(б) усилить руководство и работу по большевистскому воспитанию этой парторганизации. Обязать РК укрепить работниками района и сельхоз. отдел райкома.

3. Районное партийное собрание призывает всех членов и кандидатов партии покончить с идиотской болезнью политической беспечностью, выше поднять большевистскую бдительность, всемерно развертывать внутрипартийную демократию и большевистскую критику и самокритику.

При этом лозунг "Овладеть большевизмом" должен быть в центре внимания всей партийной организации, в перестройке и развертывании всей партийно-политической работы.

Собрание обязывает райком ВКП(б) организовать и систематически проводить среди коммунистов района изучение вопросов международного политического характера, воспитывая у коммунистов высокие чувства советского патриотизма.

4. Широко развернуть социалистическое соревнование им. 20-ти летия Октября и стахановское движение в районе, организуя трудящиеся массы на борьбу за образцовое проведение весеннего сева, за высокий сталинский урожай и большевистский подъем социалистического животноводства с тем, чтобы вывести район в число передовых районов края и образцовой работой завоевать на хранение великую награду края — Орден Ленина.



Празднование Первого мая в Москве

Парад на Красной площади. На снимке: части Московской пролетарской дивизии на параде.

НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Парад могущества социалистической родины

И в будни удивительно хороша строгая Красная площадь советской столицы. Но в это первомайское утро Красная площадь выглядит особенно празднично.

На Красной площади и на подступах к ней выстроены войска. На переполненных трибунах знатные стахановцы предприятий, учреждений, выдающиеся деятели науки, искусства, техники.

Здесь присутствуют делегации зарубежных пролетариев. Здесь окружена особым вниманием и любовью находится делегация германского народа Испании.

На площадь прибыли в полном составе дипломатический корпус, а также военные атташе.

Последние минуты остались до 10 часов, площадь затихает. Близ мавзолея возникает грохот аплодисментов и уже вся площадь восторженно и любовно встречает поднимающегося налево крыло мавзолея вождя народов товарища СТАЛИНА, тов. МОЛОТОВА, КАГАНОВИЧА, КАЛИНИНА, МИКОЯНА, ЧУВАРИЯ, АНДРЕЕВА, ЕЖОВА, ДИМИТРОВА, МЕЖЛАУКА, АКУЛОВА, ХРУЩЕВА.

На правом крыле мавзолея появляются маршилы Советского Союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего военного командования.

Часы на Спасской башне торжественно гулко бьют десять. Из кремлевских ворот выезжает на коне нарком обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Он обежаивает воинские части, поздравляет с великим пролетарским праздником Первого Мая. Бойцы радостно встречают своего наркома громким "ура".

"Объезд войск закончен". Тов. Ворошилов поднимается налево трибуну мавзолея туда, где окруженный своими боевыми соратниками стоит тов. Сталин.

На правом крыле мавзолея появляются маршилы Советского Союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего военного командования.

Часы на Спасской башне торжественно гулко бьют десять. Из кремлевских ворот выезжает на коне нарком обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Он обежаивает воинские части, поздравляет с великим пролетарским праздником Первого Мая. Бойцы радостно встречают своего наркома громким "ура".

"Объезд войск закончен". Тов. Ворошилов поднимается налево трибуну мавзолея туда, где окруженный своими боевыми соратниками стоит тов. Сталин.

На правом крыле мавзолея появляются маршилы Советского Союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего военного командования.

Часы на Спасской башне торжественно гулко бьют десять. Из кремлевских ворот выезжает на коне нарком обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Он обежаивает воинские части, поздравляет с великим пролетарским праздником Первого Мая. Бойцы радостно встречают своего наркома громким "ура".

"Объезд войск закончен". Тов. Ворошилов поднимается налево трибуну мавзолея туда, где окруженный своими боевыми соратниками стоит тов. Сталин.

На правом крыле мавзолея появляются маршилы Советского Союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего военного командования.

Часы на Спасской башне торжественно гулко бьют десять. Из кремлевских ворот выезжает на коне нарком обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Он обежаивает воинские части, поздравляет с великим пролетарским праздником Первого Мая. Бойцы радостно встречают своего наркома громким "ура".

"Объезд войск закончен". Тов. Ворошилов поднимается налево трибуну мавзолея туда, где окруженный своими боевыми соратниками стоит тов. Сталин.

На правом крыле мавзолея появляются маршилы Советского Союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего военного командования.

Часы на Спасской башне торжественно гулко бьют десять. Из кремлевских ворот выезжает на коне нарком обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Он обежаивает воинские части, поздравляет с великим пролетарским праздником Первого Мая. Бойцы радостно встречают своего наркома громким "ура".

"Объезд войск закончен". Тов. Ворошилов поднимается налево трибуну мавзолея туда, где окруженный своими боевыми соратниками стоит тов. Сталин.

На правом крыле мавзолея появляются маршилы Советского Союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего военного командования.

Часы на Спасской башне торжественно гулко бьют десять. Из кремлевских ворот выезжает на коне нарком обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Он обежаивает воинские части, поздравляет с великим пролетарским праздником Первого Мая. Бойцы радостно встречают своего наркома громким "ура".

"Объезд войск закончен". Тов. Ворошилов поднимается налево трибуну мавзолея туда, где окруженный своими боевыми соратниками стоит тов. Сталин.

На правом крыле мавзолея появляются маршилы Советского Союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего военного командования.

Часы на Спасской башне торжественно гулко бьют десять. Из кремлевских ворот выезжает на коне нарком обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Он обежаивает воинские части, поздравляет с великим пролетарским праздником Первого Мая. Бойцы радостно встречают своего наркома громким "ура".

Демонстрация трудящихся Москвы

12 часов 10 минут. К Москве-реке только что опустились последние танки, поражающие своими исполинскими размерами. Но уже на Красную площадь вступают колонны районов Москвы. В одно мгновение вся площадь приходит в движение, становится удивительно нарядной, красивой. Безчисленное множество альбомов, плакатов, полотнищ с лозунгами — все это цветет ослепительными красками. Безпрерывно движется лавина демонстрантов. Взгляды всех направлены к мавзолею, сюда несутся горячие вздохи любви и несмолкающие аплодисменты. Демонстранты приветствуют находящихся на левом крыле мавзо-

лее товарища Сталина и его ближайших соратников.

Свободный счастливый советский народ зовет ширить фронт борьбы за мир против фашизма и войны, несущих человечеству одиличие и опустошение. И потому в колоннах демонстрантов так много лозунгов, выражавших единение трудящихся Советского Союза с угнетенными народами капиталистических стран и плакатов, посвященных республиканской Испании, борющейся за демократию, за независимость против фашизма.

Представители славных и неустрашимых бойцов народного фронта Испании находятся здесь же на

одной из трибун по правую сторону мавзолея, с горящими глазами, подняв сжатые в кулак руки, они отдают честь советскому народу. Демонстранты узнают дорогих гостей сразу и из рядов вырываются восторженные возгласы приветствий. Испанские делегаты горячо откликаются на приветствия. Льются людские потоки пролетариев, трудящихся красной столицы. Идет колонна за колонной. Тысячекратно повторяются лозунги, славящие Сталинскую Конституцию победоносного социализма, Конституцию подлинного социализма.

(ТАСС).

Типография издательства газеты "ИСКРА ЛЕНИНА"

7. Получить урожай по основным зерновым культурам не меньше 14 ц. с га по МТС.

8. Выполнить досрочно по всем колхозам МТС обязательства по государственным поставкам.

9. Кончить весь обмолот хлеба не позднее 15 декабря 1937 года.

Договор подписаны:

От В.-Чебулинской МТС: Директор МТС **Жабин**. Зам. по политчасти **Спиртов**.

Предколхоза "Трактор" **Криновцов**. Бригадир трактор. отряда **Борисенко**.

От Чумайской МТС: Директор МТС **Шульц**. Зам. директора по политчасти **Аторин**.

Предколхоза "Ударная" **Иванов**. Комбайнер **Человечков**.

Ответ. ред. **П. НОВОЖИЛОВ**

Тираж 2000 экз.